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Bugetul 2020 ar putea fi adoptat până la
Crăciun

Executivul ar putea trimite în Parlament
proiectul de buget pentru anul 2020 în jurul datei
de 15 decembrie, au declarat surse
guvernamentale, astfel încât să poată fi adoptat
de Legislativ până la Sărbătorile de iarnă.
Conform surselor menţionate, este posibil ca
proiectul de buget pentru anul următor să fie
depus la Parlament în preajma datei de 15
decembrie, cu o marjă de întârziere de câteva
zile. Liberalii ar dori ca bugetul de stat pentru
anul 2020 să treacă prin procedură legislativă în
această sesiune parlamentară, respectiv
aprobarea în comisiile de specialitate şi ulterior
plenul reunit al Camerei Deputaţilor şi Senatului.
Guvernul a adoptat, joia trecută, rectificarea
bugetară, deficitul bugetar pentru anul acesta
fiind estimat la 4,3% dn PIB.

PSD acuză PNL: Pierd românii şi BNR,
câştigă băncile comerciale

Partidul Social Democrat acuză guvernarea
PNL că, prin măsurile luate, avantajează
corporaţiile şi băncile comerciale. PSD
precizează că ROBOR la trei luni a depăşit
pragul de 3%, fiind o pierdere pentru românii cu
credite în valută şi BNR şi un câştig pentru
băncile comerciale. „După scăderea constantă a
ROBOR în urma măsurilor luate prin OUG 114,
venirea PNL la guvernare readuce acest
indicator pe o tendinţă de creştere abruptă. Ieri
ROBOR la 3 luni a depăşit pragul de 3% (de la
2,99% la 3,03%). Pierd cetăţenii care au credite
în lei luate înainte de adoptarea OUG 114. Pierd
şi românii cu credite în valută, ale căror rate
cresc odată cu devalorizarea accelerată a leului.
Pierde şi BNR, care a cheltuit 1,2 miliarde de
euro în încercarea de a apăra leul de declaraţiile
iresponsabile ale ministrului Finanţelor. Câştigă,
desigur, băncile comerciale! Asta înseamnă
trecerea de la o guvernare pentru oameni, la o
guvernare pentru corporaţii!”, se arată în mesajul
postat de PSD pe Facebook. ROBOR la trei luni
a urcat la 3,03% luni faţă de 2,99% vineri, în timp
ce ROBOR la şase luni a urcat la 3,12% de la
3,09%.

Pe scurt. Semnal de alarmă tras de liderul Cartel Alfa:

Preşedintele Cartel Alfa, Bogdan
Hossu, a afirmat, marţi, că actuala
formulă de calcul propusă de Guvern
va duce la îngheţarea salariului minim
într-o anumită perioadă de timp. El i-a
propus premierului Ludovic Orban să
revină la varianta ca din 2020, salariul
minim garantat brut să fie de 2260 de
lei. “Mecanismul de calculare îl
discutăm. Probabil că mai există şi alţi
parametrii care pot să fie introduşi şi
care să îmbunătăţească mecanismul
de stabilire a salariului minim, dar mă
reîntorc că astăzi ar trebui să avem un
consens pe nivelul de salariu minim
pentru 2020, 1 ianuarie. Vă propunem
să ne întoarcem la ceea ce este relativ
acceptat de către partenerii sociali şi
predictibil pentru că a fost anunţat din

septembrie, pentru ca de la 1 ianuaie
2020 salariul minim garantat în plată
brut să fie de 2260 de lei”, i-a transmis
preşedintele Cartel Alfa, Bogdan
Hossu, premierului Orban. 

Hosu a precizat că deşi
obiectivele măsurii propuse de Guvern
sunt unele bune, formula de calcul va
duce la îngheţarea salariului minim
brut. “Deşi obiectivele măsurii, pe care
le susţinem, sunt măsuri foarte bune,
în sensul încare spuneţi, creearea
unui mecanism obiectiv şi predictibil
de calcul al salariului minim brut,
îmbunătăţirea participării pe piaţa
muncii, îmbunătăţirea nivelului de trai
al salariaţilor cu venituri reduse şi nu
în ultimul rând sprijinirea angajaţilor
din întreprinderile care au sub 21 de

angajaţi şi care nu beneficiază de un
contract colectiv de muncă.(...)
Formula dvs. pentru că nu este legată
de fondul de investiţii sau stimularea
fondului de investiţii, dă o curbură
aplatizată. Deci ea are ca măsură
efectivă, că într-o anumită perioadă de
timp îngheaţă salariul minim în
România, pentru că exact parametrul
legat de diminuarea sărăciei şi
îmbunătăţirea nivelului de trai al
salariaţilor cu venituri scăzute, nu este
luat în considerare”, a mai precizat
Bogdan Hossu. Guvernul ia în calcul
trei scenarii de majorare a salariului
minim pe economie, creşterea fiind
aceeaşi în toate, de 7,2%, dar cu
instituirea unor mecanisme de
corecţie.

Liderul PRO România, Victor Ponta,
a declarat, marţi, că preşedintele Klaus
Iohannis a greşit când a susţinut un
guvern integral politic al PNL, iar în timp
scurt va dovedi acest lucru. Întrebat cum
comentează demisia lui Mihai Tudose din
partid, Victor Ponta a răspuns: “Cei mai
mulţi din PRO România am spus că nu
putem să dăm un vot în alb unui guvern
100% politic. Cred că a fost o greşeală
din partea domnului Iohannis să pui un
guvern 100% al PNL, care nu are

legitimitatea votului, care nu are
majoritatea în Parlament. Aici, domnul
Tudose şi alţi colegi au fost de părere să
mergem cu PNL, cu Guvernul Orban.
Poate am greşit noi, poate au greşit ei.
Dar mi-e teamă că timpul scurt va dovedi
că noi, cerând un guvern mai competent,
şi un guvern mai larg în primul rând, am
avut dreptate”. Victor Ponta a precizat că
nu s-a pus problema ca PRO România
să intre la guvernare şi a afirmat că, în
opinia sa, partidul va rămâne în opoziţie

până în 2024. “Dacă este cineva care
vrea la PNL, nu pot să mă supăr. Eu le-
am spus colegilor mei adevărul şi anume
că, dincolo de bătăliile pe care le vom da
la locale, văd PRO România în opoziţie,
în construcţie, până în 2024. Nu este
uşor să îi spui cuiva, mai ales la nivel
naţional, să stai în opoziţie 5 ani. Dar eu
cred că doar aşa se poate face o reformă
reală. Puteam să intrăm imediat la
guvernare şi cu doamna Dăncilă, şi cu
domnul Orban. Înţeleg că alte partide

obţin prefecţi, subprefecţi, directori. PRO
România vrea altceva. Nu vrem să
obţinem şi noi nişte mici posturi pe acolo,
câte un contract, chiar ne propunem
altceva. Nu este uşor, mulţi vor spune că
nu pot, că vor şi ei să îşi pună nişte
oameni. Atunci este normal să meargă la
PNL”, a adăugat Victor Ponta.
Coordonatorii filialelor PRO România din
Moldova s-au întâlnit, marţi, la Bacău,
într-o şedinţă regională alături de
conducerea centrală a partidului. 

„Pro România va rămâne în opoziţie până în 2024“

Forma de calcul propusă de Guvern
duce la îngheţarea salariului minim

Ponta: Președintele Iohannis a greșit cu guvernul 100% PNL

Comisia juridică a Camerei Deputaţilor a adoptat,
marţi, cu unanimitate de voturi, raport favorabil pe
proiectul de lege privind abrogarea recursului
compensatoriu. „Prevederile art. 55¹ din Legea nr.
254/2013 privind executarea pedepselor þi a
măsurilor privative de libertate dispuse de organele
judiciare în cursul procesului penal, cu modificările şi
completările ulterioare, se aplică persoanelor aflate
în executarea pedepselor privative de libertate, a
măsurilor preventive privative de libertate, minorilor
care execută măsuri educative în centre de detenţie,
în centre educative sau în penitenciare, respectiv
minorilor care au executat pedepse în penitenciare,

potrivit legii nr. 15/1968 privind Codul penal al
României, cu modificările şi completările ulterioare, şi
care execută, la data intrării în vigoare a prezentei
legi, măsuri educative în centre de detenţie, în
aplicarea art. 21 din legea nr. 187/2012 pentru
punerea în aplicare a Legii nr. 289/2019 privind Codul
penal, cu modificările şi completările ulterioare,
pentru o perioadă cuprinsă, între 24 iulie 2012 şi data
intrării în vigoare a prezentei legi”, arată un
amendament adoptat, marţi, de comisia juridică a
Camerei, propus de grupurile parlamentare ale PNL
şi USR.

Referitor la subiect, premierul Ludovic Orban a

afirmat, luni, că abrogarea Legii recursului
compensatoriu va avea efecte doar pentru viitor.
Şeful Executivului a precizat că mpsura nu înseamnă
că imediat după abrogare nimeni nu va mai beneficia
de prevederile acestei legi.

Proiectul, iniţiat de 10 deputaţi PNL în februarie,
prevede abrogarea legii recursului compensatoriu.
Proiectul a fost respins de Senat, prim for legislativ
sesizat, pe 11 iunie.

Deputaţii vor dezbate în plen acest proiect sub
rezerva primirii raportului de la comisia juridică.

Camera Deputaţilor este for decizional în acest
caz.

Cu unanimitate de voturi

Abrogarea recursului compensatoriu, adoptată de Comisia juridică a Camerei 


